
2023年幼儿园水的科学活动教案(优秀5
篇)

作为一名教师，通常需要准备好一份教案，编写教案助于积
累教学经验，不断提高教学质量。教案书写有哪些要求呢？
我们怎样才能写好一篇教案呢？下面是小编为大家带来的优
秀教案范文，希望大家可以喜欢。

幼儿园水的科学活动教案篇一

一、活动领导小组:

组长: 龚雪萍

副组长: 王艳 徐逸明

成员：俞云芳毛华芬 周吉 陈费筠陆艳

二、活动时间：

20xx年6月30日下午13：00—15:00

三、活动地点：体育馆

四、活动项目和规则

1.投篮进筐负责人：赵凯

参赛人员：每队3人 (一男两女)

比赛规则：男教师在罚球线、女教师在圆弧线定时按序投球。
时间2分钟，谁投的只数多谁就获胜。



2.蛙式车接力赛 负责人：管亮

参赛人员：每队4人

比赛规则：以用时最少队获胜。

3.100米障碍滚铁环 负责人：蒋行俭

参赛人员：每队2人

游戏规则：用铁勾推动铁环向前滚动，要求铁环不出规定的
跑道，不影响他人比赛，比速度。若出现铁钩拖着铁环走，
或偏离跑道，即取消比赛录取资格。技术、速度分数各一半。

4.呼啦圈 负责人：张少伟

参赛人员：每队2人

游戏规则：听裁判哨声开始比赛计时，转满3分钟入围。接着
相关选手继续附加赛，附加赛由场地裁判宣布规则。

5.保龄球负责人：王学奇

参赛人员：每队2人

游戏规则：每人抛三次。计数与名次：以三次碰倒的瓶数累
加多者胜出。若成绩相同，则相关选手继续附加赛直到排出
名次。

6. 跳长绳负责人：黄震

参赛人员：每队4人

比赛规则：两人甩，两人跳。时间2分钟，以跳的个数最多者
为胜。



五、比赛报名及注意事项：

1.以年级组为单位(包括后勤组与行政组)，共8支运动队参与。

2.工会会员均可参赛，参赛人员每人限报一项，不可兼报多
项，报名请至年级组长处，由年级组组长汇总后上报工会。

报名截止日期:6月27日放晚学前。

3. 参赛队员一律要求穿好运动鞋，并做好赛前准备。

六、奖励办法：

每项比赛设一等奖1名、二等奖2名，三等奖3名。

友情提醒：本次活动友谊第一，比赛第二，如在比赛中遇到
有争议的地方需要协调，最终解释权归工会。

幼儿园水的科学活动教案篇二

举办亲子活动，不仅能促进家园合作，还能增进亲子之间的
感情，对促进幼儿园教育具有重要作用。

一、活动时间：2015年11月13日

二、活动地点：幼儿园大操场

三、活动目标：

1、通过好玩的亲子游戏，体验活动所带来的乐趣，增进与家
人之间的情感。

2、促进家长与幼儿园、家长与幼儿、家长与家长之间的沟通
与交流。



3、培养幼儿与父母或同伴共同克服困难夺得胜利的精神。

4、培养幼儿参加体育活动的兴趣，亲身体验体育活动的魅力。

四、活动准备：

1、通知爸、妈来园参加亲子活动。

2、准备游戏需要的材料。

3、布置活动场地，准备奖品。

五、具体活动方案：

(一)活动流程：

1、运动员入场仪式：放《运动员进行曲》

2、主持人致欢迎词，领导讲话。

3、主持人讲注意事项。

(1)请您在活动中看好您的宝宝，以免其受到伤害。

(2)请在活动过程中遵守活动规则。

(3)在活动中请勿拥挤。

(4)在活动中表现棒的小朋友可以由我们的小礼品哦!

(二)活动详情：

活动名称： 投球

游戏准备：自制的球数个，小框框数个



参加人员：幼儿、家长(1个家庭为一组四至五个个家庭为一
个大组)

1、先让幼儿排队站好，家长站在幼儿后面，教师向家长讲解
亲子游戏的意义，让幼儿家长踊跃参与。

2、教师介绍本次活动游戏规则及玩法。

3、教师师范游戏的玩法。

4、为了提高游戏质量在活动中表现棒的小朋友可以得我们的
小礼品哦!

游戏玩法：幼儿站在起点处，家长站在终点处，当口哨响起
时幼儿开始往家 长 手里的小框框投球，以进框的球数为准，
限时2分钟,哪队进球最多者为获胜者。

游戏规则：比赛结果以框中的'球数计算，多着为胜。

一、活动目的：

为结合主题活动“绿色的春天——植树节”活动，帮助幼儿
走进大自然，身临其境感受春天的美丽，体验春日阳光下活
动的快乐，增加亲子感情，我组定于下周五到郊外举行“快
乐植树节”为主题的户外亲子活动。通过远足、亲子植树、
野炊分享等活动，知道树木与人类生存的关系，从小学会爱
护植物，有热爱大自然的情感，增强幼儿的生态环保意识。
发展幼儿与同伴交往合作的能力，提高生活技能、增进亲子
感情、增强家长与家长之间的沟通与交流，培养孩子、家长
乐于为他人服务的意识。

二、活动时间：20xx.3.22日上午8：30——下午2：00

三、活动地点：吴家燕儿河水库



四、参加人员：全体大班组幼儿、家长、教师。

五、活动组织:大大班组家委会

六、活动准备：

1、家长动员会

2、幼儿事先了解植树节的相关常识。

3、植树节倡议书。

4、家长自备树苗、种植工具和常用外伤药品，老师准备标记
牌。

5、家长志愿者7个(全班分成7个组——红色组、黄色组、蓝
色组、粉色组、绿色组、橙色组和紫色组，每组6人，志愿者
为组长)，以小组为单位，准备野炊的食物、用餐工具、塑料
餐布、毛巾、湿巾。

6、小朋友穿适合户外活动的衣裤，便于步行的鞋子。

7、各组准备好相机(摄像机)，帮助班级收集影像资料。

8、媒体报道联系。

七、活动程序：

1、早上8：30全体成员在绵吴路口集合，统一出发，欣赏沿
途春景。

2、到达目的地集中。(9:00)

3、植树仪式：宣读“倡议书”。



4、植树，悬挂标记牌，倡议书签名，留影。

5、分组野炊。(10:30)

6、活动结束，收拾整理，处理垃圾。(1：30)

7、下午14:00集中，统一返回。

八、活动要求：

1、此次活动由家委会牵头组织，班级老师协助，车辆自备。

2、全体成员服从活动整体安排，不搞特殊。如要提前离开请
告诉自己所属组的组长。

3、整个活动家长负责孩子的安全，避免发生意外事故。

4、野炊活动：在家长的监护下尽量让幼儿参与。

5、活动结束一定带领孩子收拾整理，处理好垃圾。

九、安全预防措施：

1、提前做好实地考察，安排制定好出游路线和活动场所的活
动范围;

幼儿园水的科学活动教案篇三

游戏是幼儿最喜欢的活动，也是老师教育幼儿常用的、有效
的手段，然而由于幼儿年龄小，自控力差、应急反应慢、因
此常在游戏中产生散队，走失的现象。为此在开学初期，就
开展“跟着××走”等游戏，让幼儿明白小动物都跟着爸爸
妈妈，从不掉队，走路时不推挤。从而激励幼儿在现实生活
中也要时刻跟随着父母，在游戏中不掉队，以预防意外伤害



的发生。

同时交通隐患也是给予我们惨痛教训的启示。于是父母还是
通过一系列的游戏让幼儿学习和巩固一些自我保护的方法和
技能。游戏《开汽车》，首先将场地布置成街道的样子，分
配角色，让幼儿在游戏中明白，扮演司机的应该注意车子和
车子不能碰撞，扮演行人过马路的时候走斑马线，认清行、
停指示灯，过马路时要看清是红灯还是绿灯，红灯行，绿灯
停。

二、体育游戏渗透自我保护智慧

体育游戏具有竞争、竞技和趣味性强的特点，有一定的激烈
程度和完成难度，幼儿参与的欲望一般都比较强烈，这就使
得他们在参与地过程中比较容易忘乎所以，会不同程度的产
生一些激动的情绪，在加上有允许自由发挥来完成活动的余
地，每个幼儿的活动过程都不可能相同，所以我们也无法完
全预料活动过程中会发生什么事情。

因此要适时地教给幼儿自我保护的方法和应变方法。如小班
幼儿一进入幼儿园，首先面临的就是如何排着队走路，此时
如果让幼儿学开火车，小手当轮子，拉好前面小朋友衣服的
下摆，并编一首顺口溜：“火车开在铁轨上，一个跟着一个
走，不推也不挤。”效果一定不错。又如在开展“聪明的小
狗”这一游戏时，为了较好的完成“学习向前爬、侧爬、后
退爬的动作技能”这一游戏目标，可以采用室内游戏的方法，
布置利于幼儿爬动的“草地”，并在其两边各放置了小鸡、
小猫的家，通过向小动物问好和寻找“肉骨头”的方式练习
各种爬的技能，虽然受到空间环境的限制，却恰如其分的投
放游戏材料，幼儿能更清楚地听指令小洞，对于“爬”这个
动作也能很好的掌握。并减少了等待的时间，活动量也有所
控制。

在幼儿进行四散跑和追逐跑时，父母先示范奔跑的动作，再



提醒幼儿奔跑时不能低头向前猛冲，眼睛要学会观察周围的
情况，避免因相互碰撞而跌到，与此同时进行情境表演学会
避让;如果不慎跌到，要尽力用双手支撑身体，防止头部着
地;如果感到身体不适，学会主动告诉，以便及时脱衣、休息，
调整活动量。除此以外，父母要经常带着幼儿进行体育活动，
无论是晨跑、还是体育游戏都要鼓励幼儿积极参加，帮助幼
儿逐步形成良好的运动习惯，将“自我保护意识”渗透在体
育活动中，学会在运动中保护自己。

三、“角色游戏”提高自我保护意识

学校为儿童制作了一辑主题为“不要开门!”的专题节目：一
男性工作人员，乔装成送货员，带着大堆礼物与五彩缤纷的
气球，到一些父母不在家、孩子“独守空房”的家庭造访(事
先已得到父母的同意)。结果显示，半数孩子表现良好：
对“送货员”的百般诱惑，要么不予理睬，要么隔着门应答。
但是，另有半数的孩子，则让父母们担心不已：他们不但
引“狼”入室，还以小主人公的姿态，带“送货员”逐个房
间参观。这次节目引起了父母们的普遍关注和担心，大家想
出各种办法，竭力保护儿童的安全，并策划了一次造访警局的
“远足日”活动。活动中最吸引孩子们的就是精心制作的那
本独自在家安全手册了，因为它是一本可以自己涂色的画册，
孩子们在涂涂画画的同时，能领悟到很多道理。请点击学习
《游戏策划课程》!

1.如果独自在家，陌生人来敲门，可以隔着门告诉他，爸爸
妈妈正忙着，或在睡觉。不论他有任何理由，也不要开门。

2.不可独自行走，出门总要与朋友相伴。

3.不接受陌生人给的任何东西，特别是食物。

4.如果陌生人对你说：保证带你去一个很好玩的地方，或和
你玩一种很有趣的游戏，不要相信，千万不要跟他走。



1、下大雨时，一个陌生人说，他能用他的车载你回家，你该
怎么应付?

2、在游乐场，一个陌生人说，他的宠物狗丢失了，问你“能
帮我找一找吗?”你怎么办?

不过，不管事先怎样灌输，“演习”中还是有不少孩子会作
出错误的回答，所以我们会明确告诫父母：不必大惊小怪;即
使经过你的纠正，仍不尽人意时，也不必过分担心，以大人
应有的智慧，加上足够的耐心，多几次与孩子一起找出恰当
的回答堵塞“漏洞”，孩子最终会在游戏中学会自我保护的。

幼儿园水的科学活动教案篇四

道具：面粉、碎彩纸适量，乒乓球一个，匙更一个、桌凳

1、先如抽出一(或)二等奖以两个得奖者为一组，要求他们对
面站在一张桌子两边。

2、把乒乓球放在匙更上(或用双面胶粘一点)，放在二人中间，
要他们蒙着眼向乒乓球吹，若能把球吹到对面便为之赢。

吸啤酒游戏

游戏道具：啤酒数瓶每位游戏者配备吸管二条，透明胶一卷

游戏规则：各位选手齐站于台前，主持人一声令下即可开始
吸啤酒但是必须是用透明胶将二条吸管连接起来，谁在最短
的时间内连接好吸管且最快将啤酒吸完的获胜。

趣味即兴游戏--用纸拔河比赛

道具：报纸



1、在报纸上挖两个人头大小的洞;

2、2人对坐各自把报纸套上进行拔河(站着拔亦可);

3、报纸破裂离开脖子的一方输。

双龙戏珠接力赛

道具：球

规则：每组派两名队员将一个皮球夹在两人之间，向前行走，
进行接力比赛。在行走过程中球不可以落地!看那一队在最短
的时间内将行程走完。

倒着说游戏(时间：5秒钟)

规则：先规定出题的字数，比如这一轮出题必须在四个字以
内，也就是说出题的人可以任说一句话。“我是好人”那么
答题人必须在5秒钟之内把刚才的那句话反过来说，也就
是“人好是我”，如果说不出或者说错就算失败。

三人抱成团游戏

规则：每次参与活动为10人，在乐曲中听主持人的口令“三
人抱成团”，参与者在最短的时间内找到两人抱好，这样就
剩一人被淘汰!主持人可按实际情况喊口令!

占领阵地(时间：10分钟)

道具：报纸

规则：每队六人要求游戏开始后先共同站在一张报纸上，各
人身体的任何部位，不得碰地，成功后再撕去一半报纸站，
接着再撕去一半……直至失败，最后以最佳办法能站进最小
报纸的队为胜。



抛绣球游戏(时间：20分钟)

准备：提供3个小筐(小筐包装的漂亮一点)，40个气球

游戏规则：一局六名选手，两人一组，一人背筐，一人投球。
背筐者努力接住来自投手的球，最后以接球的多少决定最后
的胜负。此游戏主要考察两人的配合能力，看谁最后满载而
归。接球多的一组获胜。

扬长补短

游戏挑选六个人，三男三女，分成三组，每一组由一男一女
参加。游戏的规则是这样的：男士背起女士，男士用纱巾蒙
住眼睛，由女士来指引路线，路上摆放一些椅子设置路障，
地上还会分放上气球和鲜花，遇到椅子须绕行，气球须踩破，
鲜花须拾起，交给女生。最先到达终点的获胜。

三人二足

活动细则：3人参加这个活动，分别三人的一只脚和另外一个
人的脚捆绑起来，哨声一响即可跑到指定位置，然后解开绳
子，然后开始投球看哪一组在规定的时间内完成最多为胜。

模仿秀

活动细则：一人根据提示牌的文字说明用身体语言表达出该
意思，让另外一个人猜，猜中多者得分多。

圈里圈外

活动细则：在地上放10个瓶子，在1.5米外用圈套瓶子，一人
一个，圈套在瓶子里有奖励，套在外面就没有奖励。

瓶中钓鱼



活动细则：在地上放10个酒瓶子(啤酒瓶)，在1.5米外用竹竿
挑起绳子，在规定的时间内以绳子掉入瓶口里面为获胜。(由
于瓶口小，绳子是软而飘所以难度是很大的)

幼儿园水的科学活动教案篇五

一、活动准备：

1、各班教师提供亲子活动的想法，设计亲子活动的相关资料。

2、幼儿园诚邀全园家长参与此项活动，并说明此项活动对于
幼儿发展的重大意义，寻求配合，共同为幼儿的发展努力。

3、做好开展活动的准备工作，策划相关的流程、安排。

4、幼儿园诚邀市教育局领导参加本次活动。

二、活动地点：

1、亲子游戏活动地点设在本园户外活动场地。

2、本次亲子活动开幕式设在本园户外场地。

3、本次亲子活动闭幕式设在库尔勒市广场。

三、活动目的：

我园通过本次亲子游戏积极引导家长与幼儿亲密接触，形成
互相关爱的感情氛围，为幼儿全面发展创造好的环境，为幼
儿一生的良好发展打下基础。

四、活动类型及规则;

1、小班组游戏：



游戏1：《戴帽子》

游戏材料：大帽子若干

游戏玩法：孩子骑在爸爸的脖子上，待口令发出既跑向对面
的妈妈，妈妈把手里的帽子戴在孩子头上，三人一起返回。

游戏材料：小床单 水果模型 水果筐

游戏材料：小呼啦圈

游戏玩法：每个家庭两个呼啦圈，孩子依次在两个呼啦圈内
跳过，爸爸(妈妈)立即将后面的圈放在前面，连成一条路，
先跳到终点者为胜。

游戏规则：孩子必须从圈内跳到终点。

游戏4：《小蚂蚁》

游戏材料：地毯

游戏玩法：家长和孩子站在起点线后，手、膝着地，孩子在
最前面，妈妈抓住孩子的两脚，爸爸抓住妈妈的两脚，一起
爬行，快者为胜。 游戏规则：双手不得松开，若松开抓上继
续爬。

2、中班组游戏：

游戏1：《抬花轿》

游戏材料：无

游戏玩法：父母双手交叉，孩子坐在上面，父母把孩子从起
点抬到指定的位子，孩子自己原路跑回。



游戏规则：父母必须把孩子抬到指定的位子后放下孩子，由
孩子自己原路跑回。

游戏2：《投篮》

游戏材料：沙包若干 小桶人手一个

游戏3：《运气球》

游戏材料：气球若干 小盆人手一个 纸箱若干

游戏材料：地毯

游戏玩法：家长和孩子站在起点线后，手、膝着地，孩子在
最前面，妈妈抓住孩子的两脚，爸爸抓住妈妈的两脚，一起
爬行，快者为胜。 游戏规则：双手不得松开，若松开抓上继
续爬。

3、大班、学前班组游戏：

游戏1：《投沙包》


